

ERRATA.

Vol. XX. 1864.—*Anniversary Address*, p. xxxiii.—Professor Ramsay has since learnt from Professor Sedgwick that the gentleman who afforded him the information for the obituary notice of Mr. Lucas Barrett was mistaken on two points. Mr. Barrett did not “deliver most of the geological lectures” at Cambridge in the years 1856–58; and he never was appointed Curator of the Woodwardian Museum, though he was privately engaged there by Professor Sedgwick.

P. xli (*note*).—For “much closer to the Carboniferous than to the Devonian type” read “much closer to the Devonian than to the Carboniferous type.” (See *Ann. Address*, 1863, p. xlvii.)

ERRATA ET CORRIGENDA.

PART I.—PROCEEDINGS.

- Page 15, line 7 from bottom, *for Robert read James.*
- „ 28, line 5, *for species not common or its frequency unobserved read indicates the presence of the species.*
- „ 30, footnote, *for R. MacAdam read J. MacAdam.*
- „ 52, line 3 from bottom, *for calciferous read Potsdam.*
- „ 56, last line, *for colour read matter.*
- „ 59, line 8, *for Iona (?) read Ireland, and add as a note “I am glad to learn that Mr. Sanford has discovered the structure of Eozoön in this rock.”*
- „ 92, line 14, *dele or that characterized by Lingulella Davisii.*
- „ xviii, line 14 from bottom, *for Christie read Christy.*
- „ lv, line 9, *after 7 insert of the Map.*
- „ lv, line 12 from bottom, *for St. Abbs Head read St. Bees Head.*
- „ 315, line 25, *for 7 inches read .7 inch.*
- „ 330, line 15 from bottom, *for fig. 6 read fig. 6b.*
- „ 377, line 12 from bottom, *after 6 inches insert per mile.*
- „ 396, title of woodcut, *after Margate insert on the north; after Pegwell insert on the south; after the scale insert 1 mile.*
- „ 398. My attention has just been drawn to a notice of the Totternhoe stone by Dr. Fitton, who says that “mines are driven into the hill at the bottom of the Chalk, for the purpose of extracting a bed of uniform light-greenish-grey marly and sandy firestone, from 7 to 10 feet thick” (Trans. Geol. Soc. ser. 2. vol. iv. p. 294). Whether Dr. Fitton regards the stone as belonging to the Chalk, or below it, is not clear.—W. W. Nov. 1865.
- „ 399, *insert an asterisk at each end of the base-line of the section; the letters i and k are a little too low.*
- „ 401, woodcut. The flint-layers should have been drawn even and parallel throughout, not as if they ran into one another.
- „ 405, woodcut. The Chalk-marl has been engraved as more finely bedded than the Upper Greensand: this is not the case really.
- „ 409, line 5, *for exhibits read exhibit.*
- „ 410, line 3 from bottom, *before Greensand insert Upper.*
- „ 415, *at side of cut insert 1, 2, 3, opposite the three beds drawn.*
- „ 416, line 5, *for oxides read oxide.*
- „ 435, line 23, *for Porphyry, breccia read Porphyry-breccia.*
- „ 436, line 23, *after superposition add in ascending order.*
- „ 444, Map. The figures express the heights above mean sea-level.
- „ 446, line 33, and elsewhere, *for Tertiary pebbles read rounded flint-pebbles from Lower Tertiary beds.*
- „ 450, line 2 from bottom, *after valley insert in Essex.*
- „ 456, *for scale 3 inches to 100 feet read Horizontal scale ½ inch to 100 feet, vertical scale ½ inch to 100 feet.*
- „ 473, line 27, *for Arun and Arun read Adur and Arun.*

PART II.—MISCELLANEOUS.

- Page 18, line 12 from bottom, *for hose knsh-, read or Potash-.*